



АКАДЕМИЯ ТАЛАНТОВ



ЕСЛИ ВЫЗОВЫ, ТО БОЛЬШИЕ!

Об Александре Лановую наша газета писала уже не раз: она из большой плеяды сакской молодежи, кого по праву называют гордостью города! Победитель Российского открытого молодежного Водного конкурса-2023, финалист всероссийской конкурсной программы «Большие вызовы», стипендиат Государственного Совета Республики Крым.

Какая она, Саша? Обаятельная, скромная, улыбающаяся. С гордостью носит футболку с эмблемой «Больших вызовов» и кепку с надписью «Сириус». «С логотипом «Артека» по городу много кто ходит, а таких, как у меня, пока мало, - улыбается она и признается, что после публикации в соцсетях и в газете ее стали узнавать в городе и поздравлять. - Это было очень неожиданно и приятно!»



Совсем недавно Саша вернулась из образовательного центра «Сириус», где три недели вместе с другими старшеклассниками училась, когда большинство школьников отдыхали. - Я морально настраивалась, - улыбается она, - но не думала,

что это будет так серьезно. В день у нас было по 4-5 пар: практические занятия, лекции по разным направлениям. Читали их преподаватели из разных вузов страны. Уставали, конечно, но, помимо учебы, было еще столько всего, что об этом некогда было подумать.

Как Саша попала в «Сириус»? Стала победителем регионального конкурса «Большие вызовы», прошла тестирование, собеседование и вошла в число участников этой программы, чтобы создать проект на базе образовательного центра. (Окончание на 6 стр.)

ПО ИТОГАМ СОВЕЩАНИЯ С МИНИСТРОМ

Глава администрации Александр Овдиенко провел рабочую встречу с директорами школ. Она состоялась по итогам совещания, прошедшего накануне в Министерстве образования, науки и молодежи Республики Крым.

На совещании под председательством министра образования Валентины Лаврик прозвучали доклады специалистов этого ведомства. Они касались итогов проверки системы образования города Саки Рособнадзором, готовности школ к учебному году.

Александр Овдиенко отметил, что выявленные недочеты носят временной характер, уже начато их устранение. В то же время по большинству параметров система образования города находится на высоком уровне, что было отмечено лично Валентиной Лаврик.

Глава горадминистрации поблагодарил Министерство образования за помощь, которую получили наши дети в последний год: ремонт школы №4, детского сада «Малютка», открытие центра «Точка роста» и подготовка

еще одного, оборудование двух спортивных площадок.

По итогам этого совещания на предстоящий учебный год намечены новые задачи, которые и были озвучены на рабочей встрече с директорами сакских школ. Участники разобрали каждое замечание, провели анализ причин недостатков, выработали пути их устранения.

В целом подготовка учебных заведений города к новому учебному году идет в плановом режиме. Проведен необходимый косметический



ремонт, подготовлены пищеблоки и санузлы. Продолжается набор в первые классы, и количество первоклассников увеличилось.

Ответственность за подготовку к учебному году возложена на первого заместителя главы администрации Юлию Предыбайло.

НА ПЕРЕДОВОЙ ЧУВСТВУЮТ НАШУ ПОДДЕРЖКУ

Ежедневно в помещении швейной мастерской старого КБО на ул. Советской кипит работа. Давным-давно, когда великий и могучий Советский Союз надежно защищал свои границы и мир во всем мире, здесь шили платья, юбки, брюки и пальто для жителей города Саки. Времена изменились, и сегодня в этом цеху вяжут маскировочные сети, шьют балаклавы, противопролежневые подушечки, носилки и многие другие вещи, необходимые на передовой и в госпиталях.

Руководитель многочисленной и дружной волонтерской организации «Мы с вами» Ольга Дрожевкина рассказала, что одну из швейных машинок привезла в цех девушка Азлита - активист волонтерского движения и мастер на все руки.

Во время нашего посещения за машинками работали Юлия Анатольевна и сама Ольга Ивановна. Еще несколько человек плели сети: Надежда Константиновна из Михайловки, ее подруга Елена, приехавшая на от-

дых из Санкт-Петербурга, учитель гимназии Ксения и двенадцатилетняя Виталина.

- Мы очень хотим поддержать моральный дух наших бойцов, создать им хорошее настроение, - говорит Виталина, выражая общее мнение всех участников движения.

Девочка пишет письма бойцам, находит для них самые главные и важные слова, иллюстрирует послания рисунками.

- Я рисую наши крымские пейзажи: море, лес, горы, сады,



поля, парки - все, что может напомнить крымским солдатам родные места, которые они сейчас защищают вдали от дома.

Недавно фронтовики передали ей огромный букет цветов в знак благодарности за радость, полученную от таких писем.

Ольга Ивановна показывает большой пакет с письмами детей и

взрослых из города и района. В каждом из них теплые, добрые слова, в которых заключена вся сила чувств и духовной поддержки нашего народа к своим защитникам. Ученики одной из сельских школ даже изготовили сувенирные награды «За героизм», «За мирное небо», «За смелость в бою».

(Окончание на 2 стр.)



НАЗНАЧЕНИЯ

В связи с уходом в отпуск по семейным обстоятельствам основного сотрудника временно исполняющим обязанности директора МУП «Сакское ЖЭО» назначен Николай Маховых, ранее работавший начальником Сакского УЭГХ ГУП РК «Крымгазсети».

АКЦИЯ

«СОБЕРИ РЕБЕНКА В ШКОЛУ»

С 15 июля по 31 августа ГБУ РК «Сакский городской центр социальных служб для семьи, детей и молодежи» проводит благотворительную акцию «Собери ребенка в школу!»

Мероприятие проводится с целью оказания помощи в приобретении школьной формы и канцелярских принадлежностей многодетным и малообеспеченным семьям накануне нового учебного года.

Центр приглашает к участию всех неравнодушных жителей города Саки, волонтеров, предпринимателей, которые могут предоставить свои благотворительные подарки (школьную одежду и обувь, канцелярские товары, школьные рюкзаки, компьютерную технику) с целью оказания дополнительной социальной помощи нуждающимся семьям.

За подробной информацией обращаться к специалистам по социальной работе в ГБУ РК «Сакский городской ЦСССДМ» по адресу: г.Саки, ул.Ленина, 23-25, кабинет 5 (здание военкомата, код домофона «5В»).

НАША АФИША

11 АВГУСТА

В 15.00 в летнем дворике музея краеведения и истории грязелечения состоятся мастер-класс «Элементы архитектуры» и выставка «Разноцветный мир» творческой группы «Лирика пейзажа». (10+)

В 16.00 в СГООИ «Товарищ» пройдет турнир по нардам. (14+)

12 АВГУСТА

В 9.00 на стадионе «Авангард» пройдут спортивно-массовые мероприятия, посвященные Дню физкультурника. (7+)

В 10.00 в летнем дворике музея краеведения и истории грязелечения в рамках проекта «Сакское долголетие. Музейные субботы» мастер-класс по вышивке проведет Серафима Кузнецова. (10+)

В 14.00 в музее краеведения и истории грязелечения состоится тематическая экскурсия «Романовы и Сакский курорт», научное обозрение книги Ю.Расулина «Верная Богу, Царю и Отечеству». (14+)

В 19.00 на озерной набережной - спортивный танец «Зумба» (в рамках проекта «Сакское долголетие»). (10+)

В 19.30 в амфитеатре озерной набережной в рамках проекта «Вечера на набережной» состоится творческий вечер заслуженного работника культуры РК Ирины Ермоловой «В объективе музыки и слова». (10+)

13 АВГУСТА

В 17.00 в сквере им. А.Пушкина выступит городской духовой оркестр. (10+)

В 19.00 на озерной набережной (за санаторием им.Н.Бурденко) - скандинавская ходьба в рамках проекта «Сакское долголетие». (14+)

15 АВГУСТА

В 11.00 в музее краеведения и истории грязелечения состоится мероприятие, посвященное 100-летию известного сакского художника Ивана Доценко. (14+)



«ОСТАНОВИСЬ, МГНОВЕНЬЕ, ТЫ ПРЕКРАСНО!»

Под таким названием в городском музее краеведения и истории грязелечения состоялось открытие первой персональной выставки творческих работ Почетного гражданина Сакского района, заслуженного работника агропромышленного комплекса Республики Крым Анатолия Харченко.

С приветственным словом к гостям обратилась научный сотрудник музея Светлана Кондратюк, которая представила автора и рассказала о его трудовом и жизненном пути.

Вниманию посетителей представлены фотокартины в жанре пейзажа и натюрморта. Особое место в фотоработах занимают также городские здания, исторические памятники, культовые сооружения, садово-парковые скульптуры, украшающие территории здравниц, цветы, благоухающие на клумбах и аллеях парка, создающие уют предметы быта.

Картины и рамки, вырезанные на дереве, украшены кистями винограда, южными фруктами, орнаментом из листьев. Анатолий Павлович поделился с гостями секретами своего мастерства, ответил на все интересовавшие их вопросы, поблагодарил за теплые слова в свой адрес и высокую оценку его творчества.



И СНОВА «ЭКСПЕРИМЕНТ» НА НАБЕРЕЖНОЙ В САКАХ

Концерты в амфитеатре на набережной соленого озера неизменно привлекают большое количество сакчан и гостей курорта.

В минувшую субботу здесь вновь выступила хорошо знакомая местной публике кавер-группа «Эксперимент» из пгт Красногвардейского. Музыканты работают на базе клубного образования и считают себя любителями, но при этом вот уже больше 10 лет оттачивают мастерство с профессиональными тщательностью и упорством. У каждого из них есть основная работа, но музыка стала главным делом их жизни. И в этом деле они добились значительных успехов, в первую очередь, любви публики и взаимопонимания с нею. Есть у группы и настоящие фанаты, их поддержка - источник вдохновения для артистов и уверенности в необходимости своего творчества. В Саки вместе с артистами приехала небольшая компания таких верных поклонников. Группу из Красногвардейского можно назвать знаменитой - ее знают и тепло принимают слушатели крымских городов.

«Эксперимент» исполняет песни популярных российских эстрадных коллективов, хорошо знакомые публике. И на этот раз среди зрителей было немало тех, кто уверенно подпевал, зная слова и мелодию. Крики «браво» и бурные аплодисменты сопровождали номера программы. Многие танцевали и активно поддерживали артистов одобрительными словами и жестами. «Эксперимент» сумел создать прекрасное настроение на набережной соленого озера. Концерт продолжался до позднего вечера.

ЕСЛИ ВЫЗОВЫ, ТО БОЛЬШИЕ!

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Наша команда создала нейросеть для классификации черноморского планктона. Сейчас это сложный и рутинный труд: пробы отбирают вручную, изучают под микроскопом и записывают данные, которые не отличаются точностью и регулярностью. Мы предложили автоматизировать этот процесс: создать программно-аппаратный комплекс на основе нейросети, чтобы при помощи голографической камеры, установленной в водоеме, регулярно проводить точные мониторинги.

За время смены мы отобрали и отобрали пробы, зарегистрировали их на цифровой голографической камере, создали сайт и приложение для работы с нейросетью, рассчитали стоимость продукта, разметили и загрузили базу данных, обучили нейросеть и протестировали ее работу.

Раз в неделю у нас проходили предзащиты проектов, а в конце смены прошла итоговая защита и фестиваль проектов по всем направлениям.

Работа была совсем не скучной! Несмотря на серьезную нагрузку, многие, что называется, не вылезали из лаборатории.

Два раза в неделю в обязательном порядке еще проходили занятия в Сириус-клубах. Это дополнительные секции,

направление которых мы выбрали самостоятельно.

Были ли выходные? Конечно, раз в неделю. Но и они были очень насыщенными! В первый выходной мы побывали в Сочи Парке, катались на увлекательных аттракционах. Во второй посетили знаменитый горнолыжный курорт Розу-Хутор, совершили подъем на горные вершины Кавказа по канатной дороге. И в заключительный выходной побывали в шумевшем Скайпарке, где пощекотали нервы, пройдя по подвесному мосту над пропастью.

Иногда по вечерам у нас было свободное время: по желанию можно было посетить различные мероприятия, лекции, спортивные залы, каток, дискотеки.

А еще побывали на Большом летнем фестивале «Сириус» - на концерте оркестра Мариинского театра под управлением самого Валерия Гергиева. Это было незабываемо: музыка на фоне ночного неба и под дыханием морского бриза.

Приезжали знаменитые преподаватели из ведущих вузов России для проведения эксклюзивных лекций. Проводились творческие встречи со знаменитыми олимпийскими чемпионами. Запомнилась встреча с прима-балериной Светланой Захаровой, учредителем фонда «Талант и успех».



Что дал мне «Сириус»? Знания, впечатления, но главное - людей. Это удивительное ощущение, когда попадаешь в круг умных, эрудированных сверстников и взрослых. Нас на смене было порядка 850 ребят по разным образовательным направлениям: наука (460 человек), искусство (150 человек) и спорт (250 человек). Участниками научного направления стали победители всероссийских олимпиад, конкурса «Большая перемена» и многих других всероссийских конкурсов. Без преувеличения, это элита молодежи! За эти три недели у меня появилось множество новых друзей и связей - среди преподавателей, методистов вузов.

К слову, выбрала ли Саша вуз, где будет получать высшее образование? Пока все непонятно: когда-то она увлеклась биологией благодаря талантливым

педагогам - школьному преподавателю Анастасии Докаевой, педагогу ЦДЮТ Светлане Ткаченко. А сейчас хочет попробовать себя и в гуманитарном направлении.

Что ж, у Саши все впереди. Какую дорогу она ни выберет, участие в научных исследованиях уже показало, что у нее есть и талант, и огромное упорство. А «Сириус» поднял планку так высоко, что в этом учебном году Саше хочется добиться еще больших результатов: «Буду готовиться к ЕГЭ, но и МАН не брошу!»

От всей души хочется пожелать и Саше, и таким, как она, увлеченным подросткам, чтобы нашелся тот путь, который поведет их по жизни интересно и радостно. А еще чтобы их и дальше узнавали - и не только на улицах родного города, но и далеко за его пределами!

ВЫ - НАШ МАЯК!



Профессия педагога требует от человека не только больших знаний, но и духовных сил, выдержки и даже мужества, поэтому радуется, несмотря на сложности и трудности, находить люди, которые выбирают труд учителя.

Лицей - наш дом, радостный и светлый. Красоту, уют и теплую атмосферу в нашем доме-лицее делаем мы в дружестве с учащимися и их родителями. Педагогический коллектив умеет вдохнуть в лицеистов жажду знаний, интерес ко всему новому, страсть к поиску, стремление к самостоятельности, сформировать актив-

ную жизненную позицию, старается воспитать настоящего человека, достойного гражданина, патриота.

В педагогическом коллективе школы-лицея работают высококлассные, талантливые специалисты-профессионалы, их отличает высокая работоспособность, стремление к новым высотам. Принципы деятельности педагогов - подвижничество и высокий профессионализм, доверительное общение с учениками, преданность любимому делу. Сплоченный коллектив педагогов - одно из условий успешного обучения и развития учеников, высоких результатов работы. Каждый из учителей воплощает в жизнь девиз школьного герба: «Первый среди равных!»

«Не на словах, а по вещей традиции, которая завтрашней жизни под стать, учителем надо будет родиться. И только после этого - стать!», - эти строки Роберта Рождественского в полной мере можно отнести к учителю начальных классов школы-лицея Ольге Дмитриевне Нудьге.

Лучшая характеристика педагога - отзывы о нем учеников и коллег.

«В первом классе нас было 40 человек. И каждому вы уделяли внимание. Родители всегда стремились отдать своих детей в ваш класс, зная, что вы один из лучших педагогов. С уважением, выпускница 1995 года Юлия Шабанова».

2023: ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

«Ольга Дмитриевна была первым учителем моей мамы и моим. Большое ей спасибо за все труды, она педагог от бога!» Валентин Якуничев.

«Мой первый классный руководитель, любим вас всем классом!» Маргарита Черешня.

«О каждом учителе школы-лицея можно сказать что-то хорошее. Ольга Дмитриевна сумела провезти наш класс в Севастополь в те годы, когда он был закрытым городом, - и нас приняли в пионеры в городе-герое». Андрей Дубик.

«Ольга Дмитриевна - моя любимая коллега и подруга. Самый добрый человек, учитель с большой буквы! Мне повезло, что первый опыт классного руководителя был в школе, который выпустила из начальной школы Ольга Нудьга. Я люблю наших «первенцев»: мы до сих пор встречаемся, общаемся как близкие друзья!» Алла Леонидовна Коган, учитель английского языка школы-лицея.

Ольга Дмитриевна начала трудовую деятельность учителем начальных классов в далеком 1979 году. И когда наступила пора отпустить педагога на заслуженный отдых, и коллеги, и дети, и родители расставались с любимым учителем с огромным сожалением.

Творческий учитель, профессионал высокого уровня, настоящий мастер педагогического труда, - эти эпитеты она заслужила

по праву. Ее уроки всегда были разнообразны по форме и методам, содержательны и продуктивны, наполнены доброжелательной атмосферой и вниманием к каждому ребенку. Ольга Дмитриевна учила детей мыслить, активно познавая мир, развивала логическое мышление, прививала интерес к чтению.

Ученики О.Нудьги - призеры и победители многих городских конкурсов, таких как «Мой солнечный город», «Школьные подмошки», конкурса чтецов и других.

«Ребенок - это факел, который нужно зажечь», - вот девиз этого педагога. Ее классы всегда становились дружными и сплоченными: бывшие ученики до сих пор вспоминают утренники и соревнования, театральные постановки и викторины. Каждое внеклассное мероприятие помогало развивать личность ребенка, его индивидуальные способности.

Заслуженный отдых Ольга Дмитриевна приняла как желанную возможность больше времени проводить со своей семьей, заниматься любимыми делами.

Уважаемая Ольга Дмитриевна, ваш педагогический талант, доброта, душевная щедрость еще долгие годы будут для нас маяком. Желаем вам здоровья, неиссякаемого творчества, новых увлечений. Мы очень гордимся тем, что мы ваши коллеги!

Педагогический коллектив школы-лицея.

«ФОРУМ ПЕРВЫХ»

Сакские школьные активисты приняли участие в «Форуме Первых», который прошел в Евпатории, в Центре спорта «Эволюция». В слете активистов крымского регионального отделения Движения Первых приняли участие 500 вдохновленных и заряженных ребят из разных уголков Крыма, в том числе сакские старшеклассники. Они собрались на одной площадке для получения знаний.

В течение трех дней ребята, разделившись на команды, работали по направлениям: «Моя страна, моя планета», «Знания меняют мир», «Карьера начинается с общения», «Смотри. Слушай. Говори. Твори», «Во благо Отечества - в помощь людям», «Двигай здоровье в массы».

На площадке с ребятами работали высококвалифицированные крымские спикеры и извест-

ные блогеры. «Форум Первых» - это не только тематические блоки по двенадцати направлениям Движения, это три насыщенных дня ярких активностей, практических тренингов и заряд на общественную, волонтерскую, научную работу в новом учебном году. Здесь каждый смог получить ответы на главные вопросы о самореализации и построении карьеры.

